Czotowo, 2 listopada 2018 .

Kérnickie Przedsiebiorstwo Autobusowe
KOMBUS Sp. z 0.0.
ul. Kérnicka 1, 62-035 Czotowo

Wykonawcy

dot.: przetargu nieograniczonego pn.: ,Dostawy oleju napedowego do garazowej stacji paliw w
Czotowie’ (sygn. K-ZP.S.1.2017)

Zamawiajacy, zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku — Prawo zaméwien
publicznych (tj. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579, ze zm.) informuije, iz otrzymat zapytania do SIWZ.

Zamawiajgcy publikuje tre$¢ zapytan wraz z treécig udzielonych dopowiedzi.
Pytanie 1

Jesli zamawiane paliwa bedg wykorzystywane przez Zamawiajgcego wytacznie dla celéw wiasnych to czy
Zamawiajacy dopuszcza mozliwosé dodania do umowy nastepujacego zapisu (albo zlozenia przy zawieraniu
umowy os$wiadczenia o nastepujgcej tresci);

.Lamawiajgcy oswiadcza, iz nie prowadzi dziatalnosci gospodarczej w zakresie wytwarzania lub obrotu
paliwami i energig w rozumieniu art. 32 ust.1 pkt 1 oraz pkt 4 Ustawy z dnia 10.04.1997 r. Prawo Energetyczne
(tekst jednolity Dz. U. z 2017 r., poz. 220 z pdzn. zm.) [dalej takze: ,prawo energetyczne”], zas:

e Oleje napgdowe do celow napedowych o kodach CN 27101943, CN 27102011

zakupione od Wykonawcy przeznaczone bedg wytacznie na wiasny uzytek. O zmianie sytuacji faktycznej/prawne;j
w tym przedmiocie Zamawiajacy powiadomi Wykonawce i przesle aktualne dokumenty w terminie do 7 dni
roboczych od zaistniatej zmiany.

W przypadku gdy paliwa nabywane od Wykonawcy bedg miaty podlegac¢ dalszej sprzedazy na terytorium Polski
lub wywozowi i odsprzedazy poza terytorium Polski, Zamawiajacy zobowigzuje sie do uzyskania stosownej
koncesji na obrét paliwami lub na obrét paliwami cieklymi z zagranicg przed dokonaniem obrotu tymi paliwami
cieklymi i niezwlocznego poinformowania Wykonawcy o jej uzyskaniu.

Zamawiajacy oswiadcza, iz jest $wiadomy odpowiedzialnosci Wykonawcy z tytutu sprzedazy paliw ciektych przez
Zamawiajacego bez posiadania przez niego wymaganej koncesji.

W przypadku naruszenia przez Zamawiajgcego zobowigzania do zuzycia paliwa wytgcznie na potrzeby witasne, w
szczegolnosci w przypadku dokonania przez niego odsprzedazy paliwa bez wymaganej koncesji lub dokonania
przez Zamawiajgcego obrotu z zagranicg paliwami kupionymi od Wykonawcy bez wymaganej koncesji,
Zamawiajgcy zobowigzuje sie do zaplaty na rzecz Wykonawcy kwoty w wysokosci rownej prawomocnej karze
administracyjnej wymierzonej Wykonawcy przez Prezesa Urzedu Regulacji Energetyki w wysokosci nie mniejsze;
niz 50 tysigcy ziotych a nie wigkszej niz 250 tysiecy ziotych za kazdy przypadek naruszenia zgodnie z art. 56 ust.
2h pkt 7 prawa energetycznego, w zwigzku ze stwierdzeniem przez ten organ naruszenia przez \Wykonawce
warunkéw udzielonej koncesji lub naruszenia przepiséw powszechnie obowigzujacych w zakresie obrotu
hurtowego paliwami cieklymi pomigdzy podmiotami koncesjonowanymi”.

Odpowiedz: Zgodnie z zapisami Rozdz. 2, pkt 2.7.11 SIWZ: .Zamawiajacy nie prowadzi obrotu
paliwami ciektymi. Zamawiane paliwo wykorzystywane bedzie tylko do celow wiasnych”.
Zamawiajgcy nie zmienia zapisow SIWZ.

Pytanie 2

W celu przeciwdziatania oszustwom podatkowym i dziatania szarej strefy w obrocie paliwami plynnymi, na
podstawie Ustawy z dnia 26.07.2013r o zmianie ustawy o podatku od towarow i ustug oraz niektorych innych
ustaw oraz na podstawie Ustawy z dnia 9.04.2015r. o zmianie ustawy o podatku od towaréw i ustug oraz ustawy
— Prawo zamowier publicznych, zgodnie z intencjg Ustawodawcy zostata wprowadzona solidarna
odpowiedzialno$¢ nabywcy za rozliczenia i zobowigzania VAT sprzedawcy w obrocie hurtowym paliwami
ptynnymi. Aby uniknaé odpowiedzialnosci solidarnej za ewentualne nieprawidtowosci
sprzedawcow/dostawcow/importerow paliw plynnych wprowadzono kaucie gwarancyjne, ktore stanowig
zabezpieczenie ewentualnych uszczupleri skarbowych z tytulu nieodprowadzonego podatku VAT. Aktualnie
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wysoko$¢ kaucji moze wynosié od 1 min zt do 10 min zl, przy czym kaucja w wysokosci 10 min zt zwalnia
nabywce z odpowiedzialnosci solidarnej ze sprzedajacym niezaleznie od wielkosci ewentualnych uszczuplen
skarbowych z tytutu nieodprowadzonego podatku VAT. W interesie Zamawiajgcego jest aby Wykonawca Ztozyt
kaucie gwarancyjng w Urzedzie Skarbowym w wysokosci 10 min, ktéra zwolni Zamawiajgcego z
odpowiedzialnoéci solidarnej za zobowigzania podatkowe Wykonawcy niezaleznie od wolumenu paliwa
zakupionego od Wykonawcy. Od 2013 roku Min. Fin. na swojej stronie internetowej prowadzi rejestr Kaucji
gwarancyjnych - Wykaz podmiotow dokonujacych dostawy towaréw, o ktorych mowa w zataczniku nr 13 do
ustawy o podatku od towaréw i ustug, ktore ztozyty kaucjg gwarancyjna.

Pytanie ,Czy Zamawiajacy bedzie zadat od Wykonawcy oswiadczenia, ze jako podmiot dokonujacy dostaw
towarow ztozyt w Urzedzie Skarbowym kaucje gwarancyjna, o ktdrej mowa w art. 105 b ust. 1 ustawy z dnia 11
marca 2004r. o podatku od towaréw i ustug (tekst jednolity Dz. U. z 2011r., Nr 177, poz. 1054 z pdzn. zm.) w
wysokosci 10 min PLN oraz ze przez caly okres obowigzywania umowy bedzie utrzymywat kaucje gwarancyjng w
takiej samej wysokosci i czy na potwierdzenie tego oswiadczenia bedzie Zgdat zaswiadczenia z Urzedu
Skarbowego i wydruk z elektronicznego wykazu prowadzonego przez Ministra wiasciwego do spraw finansow
publicznych potwierdzajacy, ze wykonawca jako podmiot dokonujacy dostaw towaréw, zlozyt kaucje gwarancyjng
w maksymalnej wysokosci 10 min zt - jako dokument potwierdzajgcy spetnienie warunku, o ktérym mowa. W
przypadku gdy Zamawiajacy bedzie zadat zaréwno zaswiadczenia z urzedu skarbowego jak i wydruku z
elektronicznego wykazu prosimy o dodanie zapisu mowigcego, iz w przypadku gdy termin obowigzywania kaucji
gwarancyjnej skoriczy si¢ w trakcie obowigzywania umowy Wykonawca zobowigzany jest do przedstawienia
Zamawiajgcemu postanowienia Urzedu Skarbowego o przedtuzeniu terminu obowigzywania kaucji na co najmniej
okres obowigzywania umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie zmienia zapisow SIWZ. Informacja o podmiotach gospodarczych, ktére Ztozyly
kaucje gwarancyjng jest powszechnie dostepna, a zatem zadanie dodatkowych zaswiadczen urzedu
skarbowego jest zbedne.

Pytanie 3

Cg; Zamawiajgcy dopusci mozliwosé zastosowania w niniejszym postepowaniu ........ — dniowego terminu
ptatnosci ale liczonego od daty dostawy paliwa badz dnia wystawienia faktury VAT wskutek czego strony umowy
unikng nieporozumien dotyczacych terminowosci wptat?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie zmienia zapisow SIWZ.

Pytanie 4

Dot. Rozdziat 10 pkt.10.2 SIWZ oraz §2 ust. 1 Wzor Umowy. Zamawiajgcy powoluje sie na Jprzypadki, skutki
opisane w Rozdziale Il SIWZ" prosimy o doprecyzowanie, o ktorym konkretnie rozdziale mowa?

Odpowiedz: Zamawiajacy wskazat jednoznacznie, iz przedmiotowe zapisy odnoszg sie do Rozdz. Il
SIWZ.

Pytanie 5

Cg; rozliczanie dostawy bedzie odbywato sie na podstawie dowodu wydania z bazy magazynowej,
legalizowanego licznika cysterny czy moze legalizowanych urzgdzer pomiarowych Zamawiajgcego?
Odpowiedz:

Zgodnie z § 3 ust. 2 lit. a) Projektu umowy ilos¢ otrzymywanego paliwa przez Zamawiajgcego bedzie
ustalana na podstawie pomiaréw dokonywanych w zbiorniku naziem nym odbiorcy.

Pytanie 6

Cg; Zamawiajacy doprecyzuje zapis w §6 ust. 1 Wzoru Umowy poprzez zastgpienie stow ~wykonanej czesci” na
~wykonanej dostawy”?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 7

Czy Zamawiajacy wprowadzi do umowy zapis zastrzegajacy kary umowne ale w ten sposéb aby zachowaé
symetri¢ stron kontraktu? W przypadku rozwigzania umowy przez Zamawiajgcego, z przyczyn lezacych po
stronie Zamawiajgcego, Zamawiajacy zobowigzuje sie do zaptaty kary umownej w wysokoéci 20% wartosci brutto
przedmiotu umowy okreslonego w § 2 ust. 1

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 8
Prosimy o doprecyzowanie punktu, na ktory powotuje sie Zamawiajgcy we wzorze umowy §9 ust. 1
Odpowiedz:
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Zamawiajgcy wykresla w § 9 ust. 1 litery: ,pkt’.

Pytanie 9

Czy Zamawiajacy dopuszcza zmiane zapisu §10 wzoru umowy wg ponizszej sugestii? Informujemy, iz nie sa
publikowane notowania cen obowigzujgcych w PKN ORLEN S.A. i GRUPY LOTOS S.A. dla dostaw cysternami
kolejowymi. Publikowane sg notowania cen hurtowych w jedn.1m? w temp. ref. +15°C,

Sprzedajgcy gwarantuje, ze cena sprzedazy brutto 1000 litrow oleju napedowego w temperaturze referencyjnej
+15° C wraz z kosztami transportu do zbiornika Zamawiajgcego w dniu sprzedazy nie bedzie wyzsza niz $rednia
matematyczna cen netto producentow paliw t. PKN ORLEN S.A. i GRUPY LOTOS S.A. publikowanych na
stronach internetowych aktualnych na dzien dostawy pomnozonej przez wspotczynnik cenowy W = ... Do tak
abliczonej ceny doliczony bedzie obowigzujacy podatek VAT.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 10

W zwigzku z tym, ze cena producentéw (PKN ORLEN S.A., LOTOS S.A.) podawana jest w zi/1000 litrow (z¥m3),
jak rowniez rozliczenie sprzedazy na hurtowym rynku krajowym odbywa sie w jednostce zi/m3, czy dopuszczajg
Paristwo mozliwos¢ przyjecia takiego systemu ustalania ceny? W przypadku stosowania ceny wyrazonej w z/|
z doktadnoscig do dwéch miejsc po przecinku pojawia sie koniecznosé zaokraglania cen zaréwno w gore jak
i w dot, co moze naraza¢ Zamawiajgcego na dodatkowe koszty zwigzane z zaokraglaniem ceny w gére. W
zwigzku z tym proponujemy wprowadzenie zapisow, zgodnie z ktérymi cena podawana bedzie w zt/m3?
Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 11

Czy w okresie realizacji przedmiotu umowy, Zamawiajacy bedzie zamawiat rowniez olej napedowy arktyczny —
o polepszonych wiasciwoéciach niskotemperaturowych? Jegli tak prosze o wskazanie ilosci.

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 12

Czy urzadzenia pomiarowe, ktére beda uzywane do okreélenia ilosci faktycznie dostarczonego paliwa do
zbiornika Zamawiajgcego posiadajg i beda posiadaty w trakcie realizacji zamoéwienia wazne legalizacje?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie zamierza dokonywac odbioréw niezgodnie z obowigzujacym prawem.

Pytanie 13

Czy probki beda pobierane wylgcznie z autocysterny cysterny przed roztadunkiem paliwa u Zamawiajgcego po
uprzednim spuszczeniu 200-300 litrow paliwa oraz czy probki paliw bedg pobierane i przechowywane przez
Zamawiajacego zgodnie z zasadami opisanymi w RMG w sprawie sposobu pobierania probek paliw ciektych
i biopaliw ciektych (Dz.U. 2009 nr 147 poz. 1189 wraz z poz. zm.) oraz zgodnie z normg PN-EN SO 3170 (Ciekle
przetwory naftowe — Reczne pobieranie prébek)?

Odpowiedz:

Pobdr i przechowywanie probek w celu przeprowadzenia badar laboratoryjnych paliwa reguluje Rozporzadzenie
Ministra Gospodarki z dnia 01 wrze$nia 2009 r. w sprawie sposobu pobierania probek paliw cieklych i biopaliw
ciektych (Dz. U. Nr 147, poz.1189,ze zm.)

Pytanie 14

Whioskujemy aby w przypadku poboru préby paliwa pobierana byta réwniez oraz zabezpieczona

i przechowywana przez Zamawiajgcego kontrproba.

Odpowiedz:

Pobér i przechowywanie probek w celu przeprowadzenia badan laboratoryjnych paliwa reguluje Rozporzadzenie

Ministra Gospodarki z dnia 01 wrzesnia 2009 r. w sprawie sposobu pobierania probek paliw ciektych i biopaliw
ciektych (Dz. U. Nr 147, poz.1189,ze zm))

Pytanie 15

Czy Zamawiajacy posiada i okaze Wykonawcy aktualne decyzje UDT dopuszczajgce zbiorniki do eksploatacji,
jezeli zbiornik podlega pod UDT lub zlozy stosowne o$wiadczenie odbiorcy, ze zbiornik nie podlega UDT?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie prowadzi dziatalnosci niezgodnie z obowigzujacym prawem.
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Pytanie 16

W zwigzku z poprzednim pytaniem - Czy Zamawiajgcy zozy oswiadczenie, ze jego zbiorniki spetniajg
wymagania techniczne, budowlane, ochrony $rodowiska i p.poz pod rygorem regresu cywilnoprawnego za
podanie nieprawdy w przypadku kary ze strony Prezesa URE za naruszenie koncesji po stronie Wykonawcy za
dostarczenie paliw do niesprawnej technicznie infrastruktury wraz z mozliwoscia odmowy dostawy paliw w
przypadku gdy Zamawiajacy odmowi podpisania takiego oswiadczenia?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie prowadzi dziatalnosci niezgodnie z obowiazujacym prawem.

Pytanie 17

Czy Zamawiajgcy dopuszcza przekazywanie faktur VAT w formie elektronicznej zgodnie z ustawg z dnia 11
marca 2004 r. o podatku od towarow i ustug (Dz. U. Dz.U.2016.710 it z pdzn. zm.)?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy jest zobowigzany ustawowo do odbioru f-r w formie elektronicznej zgodnie z wymogami
ww. przepisow. Nie moze zabroni¢ ww. prawa Wykonawcy od chwili obowigzywania tychze przepisow.
Zamawiajgcy w SIWZ ani projekcie umowy nie odmawia Wykonawcy jego ustawowych praw.

Pytanie 18

Proponujemy uécislenie zapisu &4 ust.1 Wzoru umowy w ten sposob, aby zaméwienia szczegotowe na dostawe
paliw przekazywane byly Wykonawcy od poniedziatku do pigtku z wytaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy
do godz. 12.00. Zaméwienia sktadane po godz. 12.00 traktowane bedg jako ztozone nastepnego dnia roboczego.
Powyzsza zmiana umozliwi Wykonawcy optymalne zaplanowanie dostaw do Zamawiajgcego z uwzglednieniem
catego planu dostaw realizowanych przez Wykonawce.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 19

Dot. & 5 Wzér umowy. Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na wydtuzenie czasu realizacji dostawy do 48 h od
momentu zlozenia zamowienia? W celu zapewnienia sprawnego i rzetelnego realizowania postanowieri umowy
oraz z uwagi na czas potrzebny na realizacje zaméwienia (zlecenie ustugi transportowej, ograniczona dostepnosé
produktu) sugerujemy wydluzenie terminu realizacji. Idealnym czasem pozwalajgcym na przygotowanie i
wykonanie dostawy 2z uwzglednieniem ewentualnych opoznien spowodowanych nieprzewidywalnymi i
niezaleznymi od Wykonawcy przeszkodami jest 48 godzin od momentu zgloszenia zamowienia.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Z chwilg przekazania i ogtoszenia tre$¢ powyzszych informaciji jest wigzaca dla Wykonawcow
ubiegajgcych sie o przedmiotowe zaméwienie publiczne.
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